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Ministerul Educaţiei şi Cercetării

Olimpiada Naţională de Informatică 
Clasele XI-XII

Galaţi, 25 martie – 1 aprilie 2005
Ziua 2


pătrat – Soluţie

Numărul pătratelor magice de ordin N este 
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Fie 
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 o matrice care respectă proprietăţile date.

Observăm că dacă fixăm numerele întregi 
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, astfel încât 
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, atunci obţinem 
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. În plus, 
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. Singura condiţie care trebuie impusă este ca 
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O ecuaţie de forma 
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 cu 
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 soluţii. (Dacă fixăm x şi y, z va rezulta ca N – x – y. Pentru un x fixat, există 
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 posibilităţi pentru y. Deci ecuaţia are 
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Ecuaţiile 
[image: image13.wmf]111213

aaaN

++=

şi 
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 au deci 
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 soluţii. 

Dintre acestea trebuie sa le scădem pe cele de unde unul dintre 
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 rezultă negativ.


[image: image17.wmf]31

a

 rezultă negativ când 
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Pentru 
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 fixat, există 
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 posibilităţi pentru 
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. De asemenea, există 
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 posibilităţi pentru 
[image: image23.wmf]21

a

 şi anume 
[image: image24.wmf]1121

1

NaaN

-+££

, iar pentru fiecare din această posibilitate (adică pentru 
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 fixat) există 
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 posibilităţi pentru 
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Însumând după 
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, obţinem 
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 posibilităţi. (Această sumă nu trebuie neapărat calculată; putem să facem un for după 
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Analog pentru 
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Mai facem observaţia că nu se poate ca două dintre 
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 să rezulte negative deodată. Presupunând că  
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, ar rezulta că 
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, ceea ce este fals.

Deci numărul cerut este 
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